

山东财经大学学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育 工作简报

第 16 期

学校党委主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 29 日

学校主题教育读书班举行第三专题学习 校党委理论学习中心组（扩大）进行集体学习

5 月 25 日至 26 日，学校举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班（第三专题）。学校领导、中层干部以高度的政治自觉，通过党委理论学习中心组学习、个人自学和交流研讨等多种方式，突出“深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究、树立和践行正确政绩观的重要论述和对山东工作的重要指示要求”这一主题，深学细悟。

读书班期间，校领导发挥示范带头作用，读原著、学原文、

悟原理，学习深一层、行动先一步，学以致用、用以促学、学用相长。各基层党委（党支部）认真组织党员干部，通过集中自学、交流研讨等方式，强读强记，学用结合，谈认识、讲体会。大家一致认为，习近平总书记对调查研究、树立和践行正确政绩观作出的一系列重要论述，对山东工作作出重要指示要求，为我们做好工作指明了方向、提供了根本遵循。我们要坚定不移贯彻落实习近平总书记对山东工作重要指示要求，聚焦学校高质量发展的任务目标，细化、实化、具体化各项政策举措，不断完善工作机制，确保各项指示要求落到实处，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚焦习近平总书记对山东工作重要指示要求，积极开展事关全局的战略性调研、破解复杂难题的对策性调研、新时代新情况的前瞻性调研、重大工作项目的跟踪性调研、典型案例的解剖式调研、推动落实的督查式调研，以调查研究提升工作质效。要树立和践行正确政绩观，始终坚持人民至上、努力为人民谋福祉，坚决做到实事求是、按客观规律办事，切实增强大局意识、强化责任担当，以正确的政绩观引领推动各项工作开展。

5月26日下午，校党委理论学习中心组（扩大）传达学习贯彻习近平总书记对“千万工程”经验的重要批示精神，传达学习习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时对深入开展主题教育的最新要求。校党委书记王邵军主持了学习。副校长陈晓兰，张新，陶虎，纪委书记、监察专员王福岱，副校长谢申祥以及各党委书记、学校职能部门负责人参加了学习。张新、陶虎、

王福岱以及科研处、保险学院、工商管理学院负责同志作了交流发言。

王邵军在讲话时围绕坚持问题导向，深入开展调查研究；聚焦服务山东，坚定不移贯彻落实习近平总书记对山东工作重要指示要求；强化党性修养，树立和践行正确政绩观；锚定突破发展，全力推动主题教育走深走实等四个方面，对主题教育开展以来的情况以及读书班（第三专题）进行了总结，给予充分肯定。他要求，在主题教育中一定学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，锚定“走在前、开新局”，坚守初心使命、站稳人民立场，带头调研、经常调研、深入调研，立足自身职能和岗位职责，主动作为、攻坚克难、探索创新，加快推动学校高质量内涵式发展。各基层党组织要深刻把握主题教育各项重点任务，健全完善“清单化”工作推进机制，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等各项重点措施统筹好安排好。要正确处理好工学矛盾，处理好业务工作和主题教育的关系，以主题教育成效推动工作高质量落实，以工作落实检验主题教育成效，做到两手抓、两不误、两促进。

张新从坚持高站位，在加强理论武装上下功夫；坚持求真务实，坚持高质量开展调研工作；坚持问题导向，有针对性地扎实解决问题等三个方面作了研讨交流，表示将学以致用，立足实际，着力推动“强化学校社会服务能力建设”“服务乡村振兴战略，打造齐鲁样板”“探索校地、校企合作，推动数字经济发展”“办好民营经济研究院，助力促进山东民营经济高质量发展”等工作。

陶虎在发言时表示，要从政治高度深刻理解调查研究的重要意义，注重实效、有的放矢，扎实练好基本功，不断提高调查研究的能力，打破常规思维、跳出传统模式、探索创新路径。要切实抓好新文科建设下本科专业结构调整与优化、双循环背景下学校高等教育国际化合作与发展的深度调研，有针对性地解决矛盾问题，将主题教育学习成效转化为干事创业的强大动力。

王福岱结合自己的学习思考以及近期到 9 个学院调研的情况作了发言。他认为，大兴调查研究之风，必须做到坚持党的全面领导、压实全面从严治党主体责任、抓好党员干部经常性纪律教育、驰而不息纠“四风”树新风。要扛牢管党治党政治责任，落实意识形态工作责任制，始终保持严的基调，营造有利于干事创业的政治生态，形成奋勇争先推进事业发展的良好环境。

科研处处长马恩涛、保险学院院长于文广、工商管理学院党委书记赵世民在发言中结合思想和工作实际，谈了本单位以及个人的学习认识、收获感悟和实践思考。

马克思主义学院举办“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”主题教育专题党课

为深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，将主题教育融入党课，教育引导学生入党积极分子学习和掌握党的创新理论，5月25日下午，马克思主义学院党委

书记石伟以“深入理解‘六个必须坚持’，全面学习习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论”为全体学生党员讲党课。

石伟从世界观、方法论的含义和两者关系导入，深入浅出地对“六个必须坚持”进行了讲解。并指出“六个坚持”的世界观、方法论，是对“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”的高度凝练概括，是贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想的立场、观点、方法，是这一思想的内核。可以说，领会好、阐释好这“六个坚持”，就把握住习近平新时代中国特色社会主义思想的基本精髓、核心要义。马院学生要带头领会好、掌握好。

石伟强调，学之愈深，方能知之愈明、信之愈坚、行之愈笃。我们要牢牢把握这次主题教育的根本任务，将“学、思、用”整体贯通，将“知、信、行”高度统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

石伟要求，全院学生要不断加强能力提升。保持“不学习就掉队”的紧迫感，不断增强理论学习，肩负起“功成必定有我”的使命感，不断增强学习主动性、深入性，内化于心、外化于行，不断加强党性修养，真正发挥党员的先锋模范作用。

大家纷纷表示，将继续认真学习，真正学懂弄通做实，把奋斗日常的个人梦融聚到全面建设社会主义现代化强国的新征程中。

（责任编辑：李清照）